

赣深高铁河源高栋隧道贯通

明年全线建成通车后,河源到深圳的时间将压缩至1小时以内

新快报讯 记者许力夫 通讯员邓联旭 周群能 孙洪梅报道 赣深高铁施工建设迎来新进展。新快报记者7月13日从中铁二十五局了解到,赣深高铁高栋隧道顺利贯通,为赣深高铁河源段的全面贯通创造了有利条件。明年全线建成通车后,河源到深圳的时间将压缩至1小时以内。

新快报记者了解到,中铁二十五局承建的赣深高铁4标段位于河源境内,主要承担着44座桥梁、11座隧道以及635榀箱梁的预制、运架等施工任务。目前,该标段已有8座隧道实现

贯通。

高栋隧道全长944米,位于河源市东源县蓝口镇。该隧道以强化石英片岩为主,围岩破碎、稳定性差;进口段全部为浅埋段,塌方冒顶风险大。

“高栋隧道施工最大的难点,就是出口在断崖之上,且桥隧相连。”中铁二十五局赣深高铁4标第三项目部经理李飞介绍,为了不影响施工进度,施工方在隧道出口附近增设了一处横洞,以此增加工作面。加上此前的进口、斜井支洞,在高峰时段,该隧道一共有5个掌子面同时

开挖。据估算,仅此一项就缩短半年施工时间。

赣深高铁为京九高铁最南段,线路贯穿江西、广东两省的赣州、河源、惠州、东莞、深圳五市,正线全长436.37公里,其中广东段全长301.8公里,设计最高时速为350公里。

根据施工计划,赣深高铁将于明年建成通车,河源将结束不通高铁的历史,实现广东“市市通高铁”的目标。届时,深圳至赣州将由现在的接近7小时压缩到2小时,河源到深圳的时间将压缩到1小时以内。

男童珠江边玩水溺亡 家长起诉相关单位索赔

一审认定被告需承担10%赔偿责任,二审改判应由父母承担全部责任

2018年8月20日,4名儿童在广州市海珠区南洲路大沙工业区对出珠江边玩耍,其中8岁的小麦、13岁的小伍不慎失足落水溺亡。小麦的父母认为相关部门维护职责不到位,于是将广州市珠江堤防管理中心等5个单位告上法庭。

近两年过去,该案件有了最终结果。近日,广州市中级人民法院公布此案判决结果,认为小麦的死亡是由于父母的监管责任的缺位,应对死亡承担全部责任,为此二审改判驳回全部诉求。

■新快报记者 何生廷 实习生 杨一瑾



■图为溺水事故发生的现场。新快报记者 彭程/摄(资料图)

小孩在珠江边玩水 特意避开大人

2018年8月20日下午,小麦、小张、小伍以及小伍的弟弟在海珠区南洲路大沙工业区对出珠江边玩耍。

“当时我站在江边的阶梯上,其他三人下到江边的河滩处玩,当时小麦脱了衣服在浅水处玩水。”小张说,他看

到小麦因玩水不慎失足滑进江里,随后小麦、小伍一起被水冲向了深水区,当时小伍弟弟想去救两人,也差点滑进江里。小张将小伍弟弟拉上岸,随后就看到小麦和小伍沉进水里不见了。

新快报记者了解到,4个孩子中

只有小伍会游泳。在当天上午10时,他们在珠江里游泳,20多分钟后,有大人来赶他们上岸。到了下午,四人又去大沙工业区对出的珠江游水,并特意安排了小张观察有无大人,避开大人的视线。

一死者父母认为职能部门维护不当

小麦的父母麦某、文某认为,在岸边护栏尽头有一个缺口,连着台阶可以走到一个大石块上,该处以前是一个码头,退潮时石块会浮出水面,稍有不慎就会滑入深水区。事发

河域是危险区域,且人流量大,此处的围栏破损、没有任何警示标志,珠江堤防管理中心、广州市水务局作为职能管理部门,对此负有不可推卸的责任。

为此,麦某、文某将广州市珠江堤防管理中心等5个单位告上法庭,要求赔偿死亡赔偿金、丧葬费、精神损害抚慰金等多项费用,合计734154.37元。

二审:父母监管缺位致孩子溺亡

经审理,一审法院酌情认定珠江堤防管理中心承担本次事件10%的责任,广州市水务局对珠江堤防管理中心应承担的责任应承担连带赔偿责任,麦某、文某自行承担90%的责任。

最终,海珠区人民法院作出一审判决,珠江堤防管理中心应赔偿麦某、文

某99480.95元。

珠江堤防管理中心、广州市水务局对一审判决不服,提起上诉。

广州中院认为,事故发生时,小麦已年满8岁,属于限制民事行为能力人,对于在事发地点玩水的危险性有一定的认识,但对行为后果缺乏充分的认知和预见能力,麦某、文某作为小

麦的法定监护人,应切实履行对未成年子女的教育、看管等监护职责,由于麦某、文某监管责任的缺位,致使小麦溺水死亡,应对小麦的死亡承担全部责任。

今年5月25日,广州中院作出终审判决,撤销了一审判决,驳回麦某、文某的全部诉讼请求。

广医2020年普高本科招生计划出炉

首次在上海投放招生计划,总计划招生2160人

新快报讯 记者王娟报道 新快报记者从广州医科大学了解到,该校2020年普高本科招生计划2160人,在全国19个省市自治区、港澳台地区招生,首次在上海投放招生计划。该校在广东省普通类(招生院校代码10570)招生计划1640人,地方专项(招生院校代码30570)招生计划60人。

新快报记者了解到,该校开设本科招生专业22个,覆盖医学、理学、管理学、工学、法学5个学科门类。临床医学、药学专业入选国家一流本科专业,临床医学、医学检验技术专业是国家级特色建设专业,中西医临床医学、医学检验技术是省级一流本科专业,还有其他各类省级优势专业12个;儿科学、精神医学专业排名全国前10名,医学检验技术、临床药学专业排名全国前20名。

值得一提的是,该校特色教育成绩斐然。其中,南山学院为广东省高等学校试点学院、广东省高等学校拔尖创新人才培养项目,下设临床医学专业统筹实验班(简称“南山班”)。南山班2010年经教育部批准成立,由中国工程院院士钟南山担任班主任,实行全程导师制,以岗位胜任力为导向,实施“以器官系统为中心”的课程整合,培养具有持续发展能力的医学拔尖创新人才。



花都区新华街清查易涉毒场所

新快报讯 记者李应华报道 为严厉打击涉毒违法犯罪活动,从源头上根治毒品危害,确保辖区平安稳定,7月9日,广州市花都区新华街由禁毒专职副书记李发平带队,组织街道易涉毒场所清查专责小组对大陵村闲置房屋、废弃厂房开展清查和禁毒宣传行动。

巡查过程中,清查专责小组深入大陵村多间闲置房屋、废弃厂房等重点隐蔽场所进行“全方位、无死角”排查,以确保隐蔽场所无制毒窝点、无匿藏的违法犯罪人员。同时对于场所所有人、使用人、目前用途、厂房用水用电等信息进行核查,及时排查制毒场所和吸毒窝点,坚决遏制制毒犯罪向街道转移渗透。工作人员还向清查对象派发禁毒宣传单张,要求注意和警惕外来复杂人员,积极参与禁毒工作。(供稿:花都区新华街禁毒办)

番禺图书馆新馆拟于明年建成试运行

新快报讯 记者谢源源 通讯员番宣报道 新快报记者近日从广州市番禺区文广旅体局了解到,番禺区图书馆新馆定位国家大型一级图书馆,总建筑面积4万多平方米,总投资5亿元,计划2021年建成试运行,建成后将成为番禺区的标志性建筑。工人文化宫计划2022年建成,目前工程进展顺利。